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Linarolo, PV 

02-04-2019 

Regione Lombardia. Nuovo Ponte Becca. 

Ci riferiamo alla notizia che vede lo slittamento dei tempi di 

consegna del progetto di fattibilità , quindi l’ 

interrogazione del Consigliere Simone Verni (M5S) avvenuto in 

mattinata. 

Per il COMITATO questa circostanza di presunto ritardo non fa 

certo piacere, ma non rappresenta nemmeno una grossa novità, 

ne si ritiene che questo posticipo di 3 mesi del progetto 

possa configurarsi come un pericolo per la costruzione del 

Nuovo Ponte.  

Questo perché : 

- Un ritardo sul cronoprogramma, (emesso da RL a Giugno 2018),   

era intuibile; in effetti la data di sottoscrizione del 

contratto era previsto per il 17 Gennaio 2019; ad oggi il 

contratto di progettazione non è stato ancora firmato; si 

prevede che questo avvenga tra circa un mese o poco più. 

- Non si ha la certezza che le risorse per il nuovo Ponte Becca 

siano all’interno dell’investimento ANAS 2021-2025,  anche se 

tutto fa pensare in modo molto positivo, (vedi dichiarazioni 

del Ministro Toninelli fatte a Pavia a Novembre 2018). 

- Non è possibile fare stime accurate/dettagliate sulle 

tempistiche per i rimanenti progetti (definitivo ed esecutivo) 

dei quali non si hanno ancora le risorse necessarie. 

 

Pertanto,  se da un lato mettere in dubbio la costruzione del 

ponte per un ritardo di tre mesi potrebbe risultare una presa 

di posizione prettamente politica, dall’altra siamo 

preoccupati che queste informazioni ci pervengano da un 

question time e non da comunicati ufficiali ed istituzionali 

di Regione Lombardia o IL spa, che invitiamo il primo Giugno 

alla nostra assemblea semestrale.  

 

Ringraziamo il consigliere Verni che ci ha riferito con 

celerità queste notizie che in ogni caso potranno avere una 

loro valenza storica e di programmazione del più importante 

ponte lombardo dei nostri prossimi decenni.  

 

Il Direttivo.  

Mariaelena Marizzoli    


